

Голос времени

Среда, 23 июня, 1999 год

№59 (5979)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Мониторинг бензиновых королей

Начиная с 17 июня будет осуществляться мониторинг цен на российском рынке нефтепродуктов «в разрезе всех регионов». Об этом заявил вчера министр внутренних дел РФ Владимир Рушайло. Он также сообщил, что недавнее повышение цен на бензин и иные нефтепродукты носило «спекулятивный характер». В свою очередь владельцы бензозаправок, ожидая введения нового налога на АЗС, завысили цены на бензин.

Ситуацию с преступлениями в сфере производства и реализации нефтепродуктов комментирует начальник управления по борьбе с преступлениями в сфере экономики УВД СК Виктор БАРИАН:

Подобный мониторинг цен на бензин в нашем управлении проводится уже почти три недели. Ежедневно из всех районов края поступает информация о ценах на бензин и другие ГСМ. Нам уже намечен и реализуется целый комплекс мероприятий по проверке ряда предприятий, топливных складов и автозаправок. Проводится операция «Нефть». Положению на красном рынке нефтепродуктов были посвящены оперативное совещание и прошедшая неделя коллегий УВД СК. К работе над проблемой привлечены сотрудники практически всех оперативных служб, включая уголовный розыск. За пять минутных месяцев изъято более 71 тысячи тонн «левого» топлива. Возбуждено 9 уголовных дел. Более всего мы обеспокоены тем, что хозяйственники предпочитают заключать договоры на поставку топлива с частными лицами, работающими на территории Чечни. Привлекает их, главным образом, низкая цена. Кто-то договаривается о поставке дешево, но есть и такие, кто приобретает ГСМ под зерно вывешенного урожая. Мы не исключаем, что в случае недопоставки зерна в счет долга и нашим хозяйственникам будут применены действия насильственного характера - захват заложников, вплоть до расправы. Уже есть случаи задержания транспортных средствами, причинения материального ущерба. Кроме того, «лево» топливо весьма низкого качества, а значит, страдает и техника.

Прокурор края Алексей Селюков направил городским и районным прокурорам распоряжение следующего содержания:

«Предлагаю с привлечением контролирующих органов комитета по антимонопольной политике, налоговых органов, комитета по ценам организовать ежонедельные проверки предприятий, осуществляющих отпуск горюче-смазочных материалов, в том числе нефтебаз и АЗС. Особое внимание обратить на законность ценообразования, соблюдение антимонопольного законодательства, закона «О защите прав потребителей» при реализации нефтепродуктов населению, так как нередко хозяйствующие субъекты, пользуясь своим монопольным положением, необоснованно завышают цены на нефтепродукты.

По выявленным нарушениям принять нечерпающие меры прокурорского реагирования».

Группа общественных связей
прокуратуры края.

Деньги, действительно, дошли

К 15 июня, заявил Сергей Степашин, открывая очередное заседание правительства, в регионы завершён перевод трансфертов для выплаты отпускных учителям. Он подчеркнул, что выплаты в срок отпускных имеют социальную значимость.

Как сообщил нам зампреда председателя ПСК - министр финансов Ставропольского края Валерий Гаевский, наш регион положенные 50 миллионов этого трансферта уже получил. Он подчеркнул, что эти деньги предназначены для учреждений образования края, которые располагаются на дотационных территориях, и их вполне хватает для 100-процентной выплаты. А в городах-донорах - Изобильном, Нефтекумске, Буденновске, Георгиевске, Минеральных Водах и других - эту проблему местные власти решают сами. Подавляющее большинство из них с задачей успешно справляются. Проблемы возникнут лишь в Ставрополе и Железноводске.

(«С.П.»).

"Голос времени"

Подписка

Цена -
36 рублей

99

Второе полугодие

Оконченная
подписка
осталась

6

дней

За телятницами фермы пятой комплексной бригады колхоза «Советский» Любовью Павловной Цысь (она на снимке) и Людмилой Николаевной Боровицкой закреплено 100 голов молодняка крупного рогатого скота до шестимесячного возраста. Старательные, опытные в своем деле животноводы ухаживают за телятами и добиваются неплохих результатов. Проведенное взвешивание скота показало, что среднесуточный привес каждого теленка составил 500 граммов при плане 420.

Л. П. Цысь работает в животноводстве 9 лет, до этого также успешно трудилась колхозным лаборантом, учётчиком в огородной бригаде, и всегда за свое добросовестное отношение к делу пользовалась уважением и авторитетом.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.

Растут надон

Сейчас в СХА (колхоз) «Нива» от каждой из 951 фуражной коровы получают по 10 литров молока. Валовой надой - 9,5 тонны. Надой вырос заметно, животноводы хозяйства по своим показателям вошли в тройку лучших хозяйств района.

Будут и овощи

Возрождается и овощеводство. Здесь вновь создана огородная бригада во главе с В. В. Литвиновым. Под морковь, столовую свеклой, луком, репкой, огурцами, помидорами и капустой заняты 18 гектаров поливных земель. Прополка ведется силами всего хозяйства. Колхозники надеются, что овощи уродаются на славу.

Сергей ДМИТРИЕНКО.

«Юг России»

Не первый год воинская часть и Комсомолец помогают старопавловской команде зарничников подготовиться к краевому этапу военно-спортивной игры. Два дня ребята осваивают полевой телефон, учителя обращаются с рацией.

В этом году финальные соревнования будут еще сложнее: впервые ожидается команда из Краснодара, Ростова, даже Москвы. Поэтому финал получил название «Юг России», состоится он с 20 по 26 июня в Кочубеевском районе.

Татьяна МУРАШКИНА.



Соболезнование

Дорогие кировчане!

Руководство и личный состав районного отдела внутренних дел глубоко скорбят по поводу гибели при защите правопорядка старшего сержанта милиции, милиционера отделения по обеспечению карантинных мероприятий Василия ДУЛИШКОВИЧА; старшего сержанта милиции, милиционера отделения по обеспечению карантинных мероприятий Николая МЕГУШЕВСКОГО; капитана милиции, инспектора розыска КРМ № 2, третьего батальона ГИБДД полка ГИБДД «Южный» Александра ЖУРАВЛЕВА; майора милиции, инспектора розыска КРМ № 2, третьего батальона ГИБДД полка ГИБДД «Южный» Виктора ШЕЙКО;

сотрудников патрульно-постовой службы Галюгаевского поселкового отделения милиции младшего сержанта Александра ЧЕРЕМНЫХ; старшего сержанта милиции Александра ХРОМИНА; рядового милиции Сергея МЕРКУЛОВА и приносят соболезнования родным и близким покойных. Они погибли, попав в засаду на территории нашего края, погибли на боевом посту. Перед их мужеством склоняет голову вся ставропольская милиция.

Кировчане! Почтим память милиционеров, отдавших свои жизни за безопасность нашего края.

Для инвалидов общего заболевания

В соответствии со статьей 30 Федерального Закона от 21.11.95 года «О социальной защите инвалидов Российской Федерации» инвалидам, детям-инвалидам, а также сопровождающим инвалидов 1 группы и детей-инвалидов предоставлен ряд дополнительных льгот по их транспортному обслуживанию.

Управление труда и социальной защиты населения имеет в наличии талоны на право бесплатного проезда один раз в год к месту лечения и обратно для инва-

лидов 1 и 2 групп, детей-инвалидов и лиц, сопровождающих инвалида 1 группы или ребенка-инвалида.

Причем, лист талонов действителен только при предъявлении в кассе в случае приобретения билета, путевки на санаторно-курортное лечение, либо направления лечебно-профилактического учреждения на лечение, обследование или консультацию.

Также имеются листы талонов на проезд один раз в год с 50% скидкой с 16 мая по 30 сентября для инвалидов 1,2,3

групп, детей-инвалидов, а также сопровождающих инвалидов 1 группы и детей-инвалидов на любом виде транспорта, в любом направлении, без направления лечебного учреждения.

Талоны выдаются при предъявлении паспорта, пенсионного удостоверения, справки ВТЭК, а для детей-инвалидов - медицинского заключения на ребенка (кроме инвалидов ВОВ, участников ВОВ, инвалидов общего заболевания).

Телефон для справок: 4-28-45.

Ирина БОРНЯКОВА.



Кузница кадров для села

на 32 тысячи рублей продукции, прибыль составила 18 тысяч рублей, рентабельность - 136 процентов.

Лабораторией ученических производственных бригад являются учебно-опытные участки, на которых проводилось 42 опыта, 14 из них - по заданию ученых Государственного предприятия Северо-Кавказской опытной станции, пять опытов по рекомендации специалистов местных хозяйств.

Особо стоит отметить опыт по заданию Ставропольского ученого-луговода А. К. Дударя по выращиванию ценных исчезающих многолетних кормовых культур (прутьяка, волоснеца, житняка) в Орловской ученической бригаде.

Ученические бригады продолжают быть кузницей кадров для села. Здесь прошли профессиональную подготовку и сдали квалификационные экзамены учащиеся наших школ. Из

них 151 человек получил права тракториста-машиниста категории «А», «В», «Г», 116 - профессии швеи, 135 - права водителя категории «В» и «С».

В учебно-производственных бригадах ведется экологическая, краеведческая и туристическая работа. Ребята совершили 126 туристических походов, 56 экскурсий, организовали 112 вечеров и 32 спортивных праздника.

В этом году члены ученических производственных бригад решили произвести продукции на 1322 тысячи рублей и получить прибыли 450835 рублей. Они надеются вырастить 7660 центнеров пшеницы, 946 - ячменя, 75 - овощей, 450 - семян подсолнечника, 1845 - кукурузы на зерно.

Мы верим, что с этой задачей ребята справятся.

Татьяна ЗОЛОТУХИНА.

В нашем районе успешно выполняется постановление губернатора Ставрополя от 6.08.98 года № 547 «О возрождении ученических производственных бригад Ставропольского края». Здесь 12 ученических производственных бригад, в которых трудятся 1776 учащихся. В минувшем году на 1101 гектаре земельных угодий, безвозмездно закрепленных за ученическими бригадами в бессрочное пользование, выращено 4744,6 ц зерновых культур, 50 ц - овощей, 166 ц - подсолнечника, 77 ц - кориандра, 397 кг - семян бахчевых культур.

Объем произведенной продукции составил 217 тысяч рублей, прибыль - 145 тысяч.

На школьных полях трудились 15 звеньев растениеводов, 16 - овощеводов, 12 - цветоводов, 21 - опытников, 4 механизированных звена, 10 ремонтных и 7 уборочных.

48 ребят из ученических бригад принимали участие в жатве - 38. Лучшими комбайнерами признаны Александр Иванов, Виктор Найдута, Сергей Локтев из Коммаяка. По итогам районного смотра-конкурса победителем стала ученическая производственная бригада имени У. К. Ермоленко, где произведено на 23 га пашни



Актуально

Почему подорожал телефон?

С таким вопросом я обратилась к экономисту нашего районного узла связи Людмиле Ивановне Войтенковой и получила вполне исчерпывающий ответ:

- Это не совсем так. Раньше цены на услуги связи действительно повышались, а теперь где-то стали ниже или остались на прежнем уровне, где-то повысились. Дело в том, что связь - наиболее динамично развивающийся сектор экономики любой державы. Мы успешно выдержали испытания переходного периода экономики России и вышли на путь стабильного развития. Нас признало мировое телекоммуникационное сообщество: система связи России стала составной частью глобальной информационной инфраструктуры. В связи с этим подходы к развитию телекоммуникационного комплекса претерпевают в последнее время серьезные изменения: внедряются современные технологии (в основном, зарубежные), улучшается качество связи, появляются новые виды услуг, в считанные секунды мы можем передать огромнейшую по объему информацию в любую часть света. Теперь перед нами стоит задача обеспечить общедоступность электросвязи.

Как и за счет чего это будет сделано?

Еще 28 декабря 1998 года вышло постановление правительства России № 1559 «О совершенствовании государственного регулирования цен».

Если раньше абонплата и в городе, и в селе была одинаковой, то теперь в городе она повысилась на 59% (35 рублей), а в селе только на 14% (25 рублей). За пользование блокираторным телефоном горожанин заплатит 28 рублей, сельанин - 20. Для бюджетных организаций - 45.

Но все жители села могут выйти на междугородную связь по коду и вынуждены обращаться к телефонистке на «07». В таком случае к абоненту применяется коэффициент «2»: если горожанин платил за минуту разговора, скажем, 3 рубля, то сельанин - 6. А разве он виноват, что старые АТС не предусматривали технической возможности осуществления соединения автоматическим способом?

Теперь этот коэффициент с сельских жителей снят.

А, в среднем, тарифы на междугородные переговоры выросли на 17%. Зато, если минута переговоров со Ставрополем с частного телефона стоит 3 рубля, то с бюджетного - всего 1 рубль 38 копеек.

А в выходные дни круглосуточно (суббота и воскресенье) с 1 июня 1999 года вы можете говорить по льготному тарифу с частного телефона, оплачивая за минуту до Ставрополя 1 рубль 69 копеек. По будням льготный тариф сохраняется с 10 часов вечера до 8 утра.

Не повысились тарифы на услуги радиосвязи, на связь по пароллю, на мини-АТС, на перестановку основного аппарата.

Установка нового телефона стоила тысячу рублей, теперь - полторы.

Если прежде слово в телеграмме стоило 35 копеек, то теперь будет 40.

Но на дополнительные услуги тарифы остались прежними, то же цены на жетоны местной телефонной сети (звонки по телефону-автомату).

Кстати, замечу, что это государственное регулирование цен, и ни местные власти, ни сам губернатор края не вправе их отменить или заменить, ибо есть решение правления Министерства РФ по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства № 1/М от 28 апреля 1999 года о введении этого тарифа на услуги электросвязи.

Все это нам, простым смертным абонентам узлов связи, понятно. Одно только наводит на грустные размышления: цены на газ выросли с апреля, на услуги связи - с июня, а зарплата-то у нас остается прежней, и ту выдают с задержкой на 3 месяца бюджетникам, а сельани не видят «живых» денег уже годами. Не получится ли так, что народ наш может и вовсе скоро остаться без услуг электросвязи: за него просто нечем будет платить. А о пользовании новейшими услугами связи, как видеотелефон или сотовая связь, нечего и мечтать с пустым-то карманом.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Как в любом городе средней руки, для новопавловцев дачи стали одним из основных источников пропитания. Но поскольку в качестве такового источника рассматривают дачу не только те, кто на ней работает, и число этих рассматриваемых растет быстрее, чем картофель или помидоры; поскольку налог на землю вырос в четыре раза, а погода стала чрезмерно капризной, желающих держать дачу становится все меньше: овчинка выделки не стоит. Сколько их сейчас: брошенных, зарастающих бурьяном...

Есть и другой момент. В старые добрые времена единичников не было, все дачники организовано состояли в различных обществах. С началом развития капитализма грамотные дачники быстро подсчитали, что «состояние в обществах» не дает им ничего, кроме убытку. И пошла тяжба: можно ли из общества выйти? Отвечает на этот вопрос помощник прокурора, юрист первого класса Андрей Николаевич ПРОНЬКИН:

Можно ли не платить за дачу?

- Первоначально земля выделялась на данное объединение, затем распределялась между его членами. Земля эта принадлежит объединению, и выйти с него из объединения нельзя. В прошлом году 15 апреля принят федеральный закон «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан», где впервые закреплены все права и обязанности дачников. Статья 28 этого закона гласит, что садовод имеет право приватизировать свой участок, то есть выйти из общества.

- Приватизация участка - длинная песня?

- Не очень. Обращаетесь с заявлением к общему собранию, оно создает специальную комиссию. Комиссия проверяет правильность границ вашего участка и выступает с ходатайством перед главой города. Тот в течение месяца дает ответ, и регистрационная палата района выдает свидетельство о праве на землю.

- А вдруг собрание не разрешит приватизировать землю?

- Это может произойти только в случае, если ваш участок находится в неделимом фонде общества. Размеры фонда определяются также решением общего собрания и могут быть не только количественные, но и территориальные: превращаться в лоскутное одеяло обществу тоже не резон.

- Большинство дачников идут более простым путем: перестают платить взносы.

- По статье 47 того же закона дачник, в течение трех лет

не освоивший участок, не платящий членские взносы, налоги и платежи, может быть исключен из общества и лишен участка.

- А на приватизированной земле можно и сорняк культивировать?

- Нельзя. Тут срабатывает статья 286 Гражданского кодекса. В этом случае неосвоенный участок отберут по решению главы города.

- А если дачник, вышедший из общества, больше ничем ему не обязан?

- Как правило, участок остается на территории общества. Согласно ст. 8 закона о садоводческих и прочих объединениях, дачники, пользующиеся водой, электроэнергией, дорогами и другим имуществом объединения, должны за это платить по заключенному с объединением договору. Размер платы не может быть выше того, что вносят члены общества.

- А сделать членство в обществе выгодным законом не хочет?

- Он предоставляет большие права садоводческим и дачным объединениям. В частности, не запрещается и коммерческая деятельность: общество может зарабатывать деньги, сдавая часть земли в аренду, создавая свои заготпункты и розничные ларьки, - только работайте. Хочется надеяться, что дачные объединения все-таки станут самостоятельными субъектами хозяйственной деятельности, в которых всем нам будет выгодно состоять.

Беседовала
Оксана МЕДЯНИК.

1999 - Год
пожилого
человека

Русская женщина

Живет у нас в Советской вдова участника Великой Отечественной войны Мария Андреевна Ильиных, 1929 года рождения. Жизнь у Марии Андреевны, как и у многих женщин ее поколения, сложилась нелегко. Молодость прошла на Дальнем Востоке, в Сибири. Работала много и тяжело, чего стоил один только труд на лесоповале.

Затем вместе с мужем вернулись на родину, в станицу Советскую. Но и здесь судьба продолжала испытывать эту женщину на излом. Одно за другим обрушиваются на ее голову несчастья: смерть парализованной матери, уход за которой забрал немало сил и здоровья, затем смерть мужа. А тут сын Марии Андреевны после травмы остался без ног.

Впору отчаиваться, опустить руки, но эта хрупкая женщина не сломалась и помогла выстоять сыну, вселила в него уверенность, что с бедой он справится. Сейчас сын Марии Андреевны переплетает для станичников по их просьбе старые книги, делает это бесплатно и очень качественно. Справляется сам с домашними делами: может постирать, приготовить, водит машину.

Несмотря на все трудности и невзгоды, не растеряла Мария Андреевна душевную доброту, всегда приветлива. Когда видишь Марию Андреевну или думаешь о ее нелегкой судьбе, невольно вспоминаются некрасовские строки, ведь во внутренней силе духа она - настоящая русская женщина.

Нина КОВШАРОВА,
заведующая отделением
соцобслуживания на дому.

Рапс - культура ценная

Для справки приведу несколько цифровых данных. Общая площадь нашего района составляет 122,3 тысячи гектаров, в том числе под пашней находится почти 112 тысяч, крестьянско-фермерским хозяйствам выделено 12,6 тысячи гектаров. Основная часть посевной площади сельхозкультур занята зерновыми - 45,8 тысячи гектаров. В прошлом и позапрошлом годах резко снизилась

урожайность подсолнечника по причине карантинного заболевания, пришлось пойти на сокращение под ним площадей. В поисках альтернативной подсолнечнику культуры хозяйства района, начиная с 1996 года, начали заниматься выращиванием озимого рапса на маслосемена. Площади начали осваивать с 300 гектаров и довели в прошлом году почти до 5 тысяч.

Рапс является культурой, которая требует к себе внимания. Анализ его урожайности позволяет сделать вывод, насколько серьезно относятся специалисты к соблюдению технологии этой культуры. Разрыв между самой высокой и самой низкой урожайностью довольно высок - от 8,5 до 22,9 центнера с гектара. В числе передовых идет СХП «Старопапавловское» (22,9 ц/га) и колхоз имени Калинина (20,4 ц/га). Рентабельность производства маслосемян в этих хозяйствах значительно выше районной: у калининцев она составила 97,2, а в старопапавловском - 94,1 процента, тогда как в целом по району - 41,4 процента.

Сотрудничество с фирмой «КВН-Агро» по выращиванию маслосемян рапса позволяет авансировать технологию

выращивания этой культуры. Выделяемые средства сельхозпредприятия используют для проведения уходовых работ, приобретения ГСМ, удобрений, запчастей, средств защиты растений. По заключенным договорам в прошлом году фирма «КВН-Агро» проавансировала хозяйства, имевшие посева рапса, на сумму 4,6 млн. рублей. Под урожай текущего года было посеяно 6800 гектаров озимого рапса на маслосемена. Однако засушливая осень не позволила получить всходы, и погибло 6500 гектаров посевов. Кроме того из-за снегопада в мае этого года полностью погибло 97 гектаров озимого рапса в СПК «Зубр».

Несмотря на трудности, специалисты района и хозяйства намерены в дальнейшем идти по пути увеличения площадей

под эту культуру до 10 тысяч гектаров, так как кроме экономической выгоды рапс является хорошим предшественником для других культур. Размещение озимой пшеницы после озимого рапса позволяет получить прибавку до 20% (по сравнению с пшеницей, размещенной после черного пара). В сельхозпредприятиях окупаются агрохимические приемы возделывания озимого рапса: система обработки почвы, сроки сева, система защитных мероприятий от вредителей и болезней, испытываются новые перспективные сорта не только российской селекции, но и импортные. Специалисты считают, что в посевах надо иметь не менее трех сортов по срокам спелости.

Время требует вести выращивание рапса на интенсивной основе, по-

стоянно повышать его урожайность. Вместе с тем, специалисты прекрасно понимают, что при увеличении площадей под рапс не миновать появления различных вредителей этой культуры, что конечно же, не может не сказаться на себестоимости (с учетом использования защитных мероприятий). Поэтому ставку нужно делать на повышение урожайности. Сейчас труженики района заготавливают корма, на очереди уборка сохранившихся посевов озимого рапса, зерновых культур. Убрать урожай качественно, без потерь - это главная задача земледельцев, которую выполнить надо с честью.

Геннадий МАКАРОВ, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия.

За 5 месяцев года

Рождения и смерти, свадьбы и разводы

Отдел ЗАГС Кировской райгосадминистрации вынужден привести довольно печальную статистику: по-прежнему у нас смертность превышает рождаемость. Горько сравнивать эти сегодняшние цифры с теми, что были пять лет назад (все стало с ног на голову): если в 1989 году за пять месяцев родились 442 человека, а умерло в нашем районе 259, то в 1999 году родились 265, а умерли 389. Население вымирает. Необходимы срочные государственные меры по повышению жизненного уровня наших граждан, искоренению безработицы, улучшению медицинского обслуживания, обеспечению социальных гарантий. Подумать только: 8 человек за это время наложили на себя руки - повесились, двое совершили самоубийство иными способами, двое отравились медикаментами и наркотиками, восемь - алкоголем, четверо - угарным газом, двое утонули.

Когда-то мы гордились тем, что туберкулез лечится успешно, теперь от этого заболевания в районе скончались 5 человек, столько же умерли от переохлаждения, и столько же мы потеряли детишек в возрасте до года. В дорожно-транспортных происшествиях погибли четверо.

Невольно придется нарисовать и еще одну грустную картину: в Новопапавловске за пять месяцев зарегистрировано 54 брака и 94 развода (всего по району заключено 147 браков). Молодым семьям сейчас приходится



особенно тяжело, если нет моральной и материальной поддержки от родных и близких, если люди не научились сообщать переживать трудности, идти на взаимные уступки, работать в поте лица во благо своего дома, или просто не готовы психологически к семейной жизни.

Свидетельство о браке и печать в паспорте не смогут сделать людей счастливыми или стать гарантом их жизненного благополучия. Скрепив себя узлами брака, молодые люди обязаны помнить, что тем самым они прежде всего берут на себя ответственность быть в ответе за тех, кто рядом. Но, к сожалению, многие тут же, за порогом ЗАГСа, забывают об этом. И по-

том начинают винить во всех неурядицах друг друга, родителей - кого угодно - только не себя. А, может, прежде чем решиться на создание семьи, стоит хорошенько подумать: по силам ли вам нелегкий этот воз? А коль взялся за гуж - не скажи, что не дуж: не спешите с разводом, если любите друг друга, все еще может уладиться, утрясется, ведь часто к разводу приводят мелочи и пустяки. Будьте выше этого, будьте умнее, терпеливее, добрее и бережнее относитесь к своим избранникам, берегите друг друга, и пребудут в вашем доме совет да любовь.

Валентина ТРУШ, заведующая отделом ЗАГС.

Крим-пресс

Выяснили отношения

Выяснение отношений в пьяном состоянии к добру, как правило, не приводит и чреват тяжелыми последствиями. Об этом не подумали двое жителей станции Старопапавловской. Результат: представительница слабого пола нанесла своему собутыльнику смертельное ранение в грудь.

Что имеем - не храним

Именно так можно сказать о случае на ПТФ «Марьинская». Иначе как можно объяснить кражу с предприятия запчасти на теплогенератор на сумму около 600 тысяч рублей?

Геннадий ЗЕЛЕНСКИЙ.

Что показала проверка?

В нашем районе, как и по всему Ставрополью, проводится массовая профилактическая операция «Внимание - железнодорожный переезд!». Это мероприятие призвано обратить еще большее внимание участников движения на соблюдение ими правил безопасности при переходе или переезде, строго выполнять существующие правила и требования, подчиняться сигналам светофора и другим знакам предупреждения или запрещения.

Железнодорожный переезд - зона повышенной опасности, и об этом надо всегда помнить. Ежегодно на железнодорожных переездах страны регистрируется до 500 дорожно-транспортных происшествий. Несмотря на то, что в общей массе ДТП доля аварий на переездах незначительна, тяжесть их последствий необычайно велика.

Вопрос-ответ

Многоженец за все заплатился

«Когда мы с мужем поженились, я не подозревала, что у него уже есть семья. Долго он не мог устроиться на работу. Фактически мне пришлось его содержать. И вот сюрприз - первая жена объявилась. Наш брак суд расторг. Могу ли я потребовать с него хоть какие-то деньги за моральный ущерб?»

Е. Евдокимова.

Принятый 8 декабря 1995 года Семейный кодекс РФ впервые устанавливает возможность требовать компенсации морального вреда в связи с брачно-семейными отношениями. Если судом брак признан недействительным (как в вашем случае), то добросовестный супруг вправе потребовать компенсации морального вреда.

А ведь пожарник не только спит

Почти каждому взрослому человеку приходилось быть невольным свидетелем пожара, наблюдать, как языки пламени жадно охватывают свою «жертву», ощущать необычайную энергию обезумевшей стихии и чувствовать свою беспомощность перед ней. Победить такой огонь можно только с помощью технических средств, и в этом случае спасает команда противопожарной защиты, именуемая в народе просто «пожарники».

В войсковой части, находящейся в нашем районе, военнослужащие срочной службы проходят подготовку в военной команде противопожарной защиты и спасательных работ. Часть была образована в 1956 году в городе Пятигорске, в настоящее время дислоцируется в поселке Комсомолец. С 1994 года сборная пожарной команды принимает участие в окружных лично-командных соревнованиях по пожарно-прикладному спорту и имеет неплохие показатели, занимает призовые места, награждается грамотами и ценными подарками. В упражнениях по пожарной эстафете наша команда с 1994 года держит первое место. В этом году соревнования предстоят 22-25 июня. Уже идет подготовка сборной команды в составе солдат срочной службы: Максима Цыся, Андрея Бондаренко, Александра Жинкина, Дмитрия Юрика. Ребята готовятся к соревнованиям по таким упражне-

ниям, как преодоление 100-метровой полосы с препятствиями, подъем по штурмовой лестнице на четвертый этаж учебной башни, двоеборье, установка выдвинутой лестницы и подъем по ней на третий этаж учебной башни, пожарная эстафета, боевое развертывание. Будем надеяться, что наша команда не ударит в грязь лицом.

А в целом по России противопожарная обстановка оптимизма не внушает. За последние пять лет в среднем происходит 300 тысяч пожаров. Пожарные зачастую просто не в состоянии справиться с огнем, в первую очередь, из-за слабой технической оснащенности. Но, несмотря на проблемы такого рода, ребята не разочарованы в той специальности, которую им пришлось освоить за время службы в армии.

Конечно, огромную роль имеет техника, но главное - это сила духа и сила воли солдата. Служба в армии - священный долг и почетная обязанность каждого россиянина. Здесь нет места иронии, поскольку кроме наших парней защищать нашу страну никто не станет. Нынешнее тревожное время показывает, что солдаты России, часто даже униженные и оскорбленные - продолжают служить интересам Родины, потому что они - люди государственные и воспитаны в духе преданности своему Отечеству.

Только оценит ли кто это?

Елена ГРУЗДНЕВА.

Внимание - переезд!

Еще задолго до начала профилактической операции мы провели комплексное обследование состояния железнодорожных переездов в нашем районе. Хочу выразить серьезные претензии в адрес руководителей КПП «Кировский» и ООО по производству кормов и БВД, которые не выполняют уже второе предписание краевой комиссии, - не устранили ямочность, не установили знаки и шлагбаум, что очень важно для обеспечения безопасности водителей и пешеходов, особенно во время прохождения поездов. Такую же позицию заняли в АООТ «Сельхозхимия».

Мы, работники ПИБД райотдела милиции, обнаружили нарушение правил на железнодорожных переездах водителями различных транспортных средств. Так водитель А. А. Ковалько на автомобиле ГАЗ-3110, принадлежащий Курскому ДРСУ, поехал на запрещающий знак светофора на железно-

дорожном переезде у п. Комсомолец. Нарушение доукомплекта и житель Новопапавловки М. А. Мусасев.

Наша работа с водителями составом, конечно, приносит свои положительные результаты, выполнение правил и требований сокращает и предотвращает ДТП, но этого еще недостаточно. В нашем районе не так много железнодорожных переездов, но там, где они есть, должна быть обеспечена безопасность. На два переезда стало теперь меньше, за негодностью мы ликвидировали их на Золотом балластном карьере.

У меня большая просьба ко всем участникам дорожного движения быть особенно внимательными на железнодорожных переездах, это очень важно в целях сохранения здоровья и жизни.

Алексей НИКИШОВ.

Если произошел солнечный или тепловой удар...

Вначале пострадавший ощущает сильную головную боль, слабость, прилив крови к голове, шум в ушах, тошноту, головокружение, жажду. Если в этот период не принять соответствующих мер, то поражение организма усиливается, появляются симптомы поражения центральной нервной системы, возникают спазмы, возникает одышка (до 70 и более дыхательных движений в минуту), пульс частый (120-140 ударов в минуту) и очень слабый. Температура тела повышается до 40° С. Кожа горячая и покрасневшая, зрачки расширены. У пострадавшего появляются судороги, галлюцинации, бред. Состояние быстро ухудшается, дыхание становится неровным, пере-

стает определяться пульс. Если пострадавшему не будет оказана правильная первая помощь, то он может погибнуть в течение нескольких часов от паралича дыхания и остановки сердца.

Следует помнить, что при тепловом ударе симптомы поражения развиваются быстрее, чем при солнечном. Очень часто пострадавшие без каких-либо ярко выраженных предварительных симптомов теряют сознание.

Первая помощь при солнечном и тепловом ударах

Пострадавшего переносят в прохладное место, в тень, снимают одежду и укладывают, слегка приподняв голову. Ему создают покой, на голову

и область сердца кладут холодные компрессы (или поливают холодной водой).

Если сознание не потеряно...

Пострадавшему дают обильное холодное питье. Ни в коем случае нельзя давать алкогольные напитки!

Если угнетено дыхание...

Для возбуждения дыхания пострадавшему прикладывают к носу ватку, смоченную нашатырным спиртом. При нарушении дыхания или остановке сердца немедленно проводят искусственное дыхание «рот в рот» и непрямой массаж сердца.



Пирог «Маргарита»

1 яйцо, 3 ст. л. крахмала, 3 ст. л. сахара, 3 ст. л. муки, 100 г сливочного маргарина, чуточку соли, варенье без косточек.

Взбить яйцо, положить в него сахар, соль, всыпать крахмал, муку. Сверху - маргарин (ножом врезать его в массу). Замесить тесто. 3/4 его раскатать и положить на смазанный жиром (растительным маслом, маргарином) противень. Сверху - слой варенья. В оставшуюся 1/4 часть теста подсыпать муки, чтобы оно стало крупным и натереть его через крупную терку. Испечь в духовке.

Можно на этой же основе сделать печенье. Для этого полуготовый пирог достать из духовки, нарезать ромбиками (прямо на противне) и допечь.

Печенье «Валины рушники»

3 ст. муки, 200 г сливочного маргарина, 1 ст. сахара, 1 яйцо, 0,5 ч. л. соды (гашенной в уксусе).

Яйцо взбить с сахаром, добавить размягченный маргарин (не топить), муку, соду. Быстро замесить тесто. Пропустить его через мясорубку с насадками (полоски длиной 5 см). Уложить на смазанный жиром противень (не близко друг от друга) и выпечь.



◆ Не влипли в историю

Память

Людвиг XIV как-то показывал герцогу Вивонскому новые сооружения Версаля.
- Вы, конечно, помните, что на этом месте была ветряная мельница? - спросил король.
- Да, Сир, - ответил герцог, который понятия не имел о мельнице. - Здесь ее уже нет, но ветер остался!

Так же и от наших заимствований за рубежом остается, как правило, один только ветер в пустых сусеках Центробанка.

С любовью к людям

Королю Кастилии и Лиона Альфонсу X принесли список дворцовой челяди, разделенный на две части. В первую входили люди полезные, а во вторую часть - бесполезные.

- Их можно без всякого сожаления расчитать! - сказали Альфонсу.

Но король отказался, сказав:
- Первые нужны мне, а вторым я нужен.
Читатель, как ты думаешь, сохранилась ли у нас такая логика?

Все не так!

Князь А. Шаховской был умен и талантлив, но ужасно вспыльчив. На репетиции одной из его пьес, где сцена представляла комнату при вечернем освещении, Шаховской был недоволен всем и всеми. Он метался по сцене, делал замечания бутафорам, артистам, рабочим и наконец, обернувшись к лампе, стоявшей на столе, крикнул:

- Не туда светишь, матушка!
Многие наши политики разве что Млечный путь не критикуют ради создания репутации правдолюбцев, не взирающих на лица.

Реклама

Новые виды услуг, предоставляемые почтой

Электронная почта
прием и передача различных сообщений в любой город России. Электронная почта позволит разослать по электронным адресам вашу рекламу.

Ускоренная почта «ЕМС - Гарантпост» - ускоренная доставка почты (документов, корреспонденции, товаров), когда отправление вручается непосредственно в руки адресату в 164 страны мира, 300 городов России и стран СНГ.

Оплата за пересылку производится в рублях.

Вниманию жителей района!

По территории Кировского района проходит нефтепровод высокого давления диаметром 700 мм - объект повышенной экологической опасности в части пролива его на флот и воду.

Предприятие предупреждает жителей района: использование сырой нефти в качестве топлива в котельных, топках опасно для вашего здоровья и жизни в связи с наличием в ней: летучих углеводородов, имеющих свойство скапливаться в подвалах и других низких местах, и вытеснять в смеси с воздухом от микробной коррозии;

- удаляющих газов, выделение которых приводит к стойким отравлениям замедленного действия;

- использование сырой нефти в качестве топлива рассматривается как уголовно-наказуемое дело, связанное с хищением государственной собственности.

Нефть обладает пропитывающей способностью и при попадании на почву, особенно паши, рыхлые грунты (пески, гравий, суглики) выводит из севооборота землю на определенную глубину, пропитывает и подземные питьевые воды и отравляет их.

Предприятие просит вас оказать содействие:

- в случае обнаружения вами нефти на поверхности земли, водных источниках, а также подозрительных людей вблизи нефтепровода, просим сообщать в НПС Нефтьобл по телефону 57-2-22 или ЛНДС Нефтьобл по телефону 4-30-78 и г. Георгиевске, код 51.

Осторожно: нефтепровод!

Вниманию руководителей АО, фермерских хозяйств, предприятий, организаций и граждан!

По территории Кировского района проходит магистральный нефтепровод высокого давления, проходящий на поверхности земли заборную арматуру, станции методической защиты, трансформаторные подстанции.

Согласно «Правилам технической эксплуатации магистральных нефтепроводов» определяется охранная зона по 25 м в обе стороны от оси трубопровода, минимальное расстояние для строительства зданий и сооружений составляет 150 м.

В охранной зоне магистрального трубопровода производство любых работ запрещается. Работы могут производиться организациями и гражданами только после письменного разрешения Тихорецкого районного управления магистральных нефтепроводов (ТМУН).

Должностные лица и граждане, виновные в нарушении установленных «Правил технической эксплуатации магистральных нефтепроводов», привлекаются к административной и уголовной ответственности.

Согласование проектов строительных и других работ производится по адресу: 352100, г. Тихорецк, ул. Октябрьская, 93, ТМУН, отдел эксплуатации нефтепроводов, телефоны: 2-62-76, 2-69-78, 2-68-90.

Главный инженер ЛНДС Нефтьобл
А. БЕЗВЕРХНИЙ.

Отделение вневедомственной охраны при отделе внутренних дел г. НОВОПАВЛОВСКА предлагает Вам свои услуги по обеспечению сохранности Вашего имущества.

Мы осуществляем:

- охрану объектов различных форм собственности, квартир граждан и гаражей;
- установку кнопок тревожной сигнализации на объектах и квартирах граждан с выводом на пульт для экстренного вызова наряда милиции;
- охрану перевозимых грузов и денежных средств в пределах Российской Федерации;
- проведение монтажа средств охранно-пожарной сигнализации и другие услуги.

По вопросам охраны обращайтесь по адресу: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 42 или по телефонам: 2 - 29 - 60; 4 - 24 - 55. Пульт охраны: 4 - 22 - 70; 2 - 29 - 58.

Доверьте охрану Вашего имущества настоящим профессионалам!



Коллектив работников Кировской районной государственной администрации выражает искреннее соболезнование Бухрякову Владимиру Андреевичу по поводу трагической гибели сына АНДРЕЯ.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.